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ΠΑΣΟΚ - ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 
 
 

Πέμπτη, 10 Νοεμβρίου 2022 
                                                                                           

 
ΑΝΑΦΟΡΑ 

 
 
Προς τον Υπουργό Προστασίας του Πολίτη, κ. Π. Θεοδωρικάκο 
 
 
Θέμα: «Αναγκαία η άμεση αντιμετώπιση των αιτημάτων του Σωματείου Υπαλλήλων Εξωτερικής 
Φρούρησης Κέντρου Απεξάρτησης Τοξικομανών Κρατουμένων Ελεώνα – Θηβών σε σχέση με την πλήρη 
αναγνώριση των υπαλλήλων Εξωτερικής Φρούρησης Καταστημάτων Κράτησης Ελεώνα – Θηβών ως 
Σώμα Ασφαλείας»  
 
 
Κυρία Υπουργέ, 
 
Καταθέτω ως αναφορά το υπ΄αρίθμ. 21/ 9-11-2022 έγγραφο του Σωματείου Υπαλλήλων Εξωτερικής 
Φρούρησης Κέντρου Απεξάρτησης Τοξικομανών Κρατουμένων Ελεώνα – Θηβών με το οποίο ζητούν την 
πλήρη αναγνώριση των υπαλλήλων Εξωτερικής Φρούρησης Καταστημάτων Κράτησης Ελεώνα – Θηβών ως 
Σώμα Ασφαλείας. 
Αναλυτικά, το Σωματείο Υπαλλήλων Εξωτερικής Φρούρησης Κέντρου Απεξάρτησης Τοξικομανών 
Κρατουμένων Ελεώνα – Θηβών αιτείται: 

• Το αυτοδιοίκητο της υπηρεσίας τους και να εφαρμοστεί η ιεραρχία όπως προβλέπεται από το ΠΔ 
225/06. 

• Το δικαίωμα να συμμετέχουν σαν ένστολοι του υπουργείου προστασίας του Πολίτη στα 
στρατιωτικά νοσοκομεία.  

• Την αναβάθμισή τους, τον διαχωρισμό τους από την Σωφρονιστική Υπηρεσία λειτουργικά. 
• Την μετονομασία τους σε Αστυνομία Σωφρονιστικών Καταστημάτων. 

Παρακαλείσθε, ως αρμόδιο υπουργείο, να λάβετε υπόψη το αιτήματα του Σωματείου Υπαλλήλων 
Εξωτερικής Φρούρησης Κέντρου Απεξάρτησης Τοξικομανών Κρατουμένων Ελεώνα – Θηβών και να με 
ενημερώσετε για τις αποφάσεις και τις ενέργειες σας.    
 
Επισυνάπτεται το σχετικό έγγραφο. 

 
 

Ο Αναφέρων Βουλευτής, 
 
 
 
 

Γεώργιος Μουλκιώτης  

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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Θέμα :Αιτήματα υπάλληλων Εξωτερικής Φρούρησης Καταστημάτων Κράτησης           
Ελεώνα Θηβών.  
 
     Αξιότιμε κύριε υπουργέ,  
 
    Σύμφωνα με τον Ν.2721/99 και το Π.Δ.215/06 συστάθηκε στο Υπουργείο 
Δικαιοσύνης ειδική υπηρεσία με την επωνυμία "Υπηρεσία Εξωτερικής Φρούρησης 
Καταστημάτων Κράτησης" (ΥΕΦΚΚ). Σκοπός και αποστολή της είναι η εξωτερική 
φρούρηση των Καταστημάτων Κράτησης, η φρούρηση νοσηλευομένων 
κρατουμένων και οι πάσης φύσεως μεταγωγές τους. Η υπηρεσία είναι ένστολη και 
ένοπλη, και ως προς την εκτέλεση των καθηκόντων της έχει τις ίδιες αρμοδιότητες 
και καθήκοντα με αυτά της Ελληνικής Αστυνομίας. Από το 2019 η Γενική 
Γραμματεία Αντεγκληματικής Πολιτικής καθώς και η υπηρεσία μας υπάγονται στο 
Υπουργείο Προστασίας του Πολίτη.  
    Κύριε υπουργέ αφού ασκούμε ίδιες αρμοδιότητες με την ΕΛ.ΑΣ. βάση του 
ιδρυτικού μας νόμου υπάρχει το εξής παράδοξο, πληρωνόμαστε σαν δημόσιοι 
υπάλληλοι! Υπάλληλοι που ασκούν τα ίδια καθήκοντα  πληρώνονται διαφορετικά 
και μάλιστα με μικρότερο μισθό! Αυτό από πλευράς του κράτους είναι διακριτή 
μεταχείριση μεταξύ διοικουμένων (υπαλλήλων του κράτους). 
   Είμαστε ιδιαίτερο ένστολο και ένοπλο σώμα, όπως αναφέρει το Π.Δ., που 
λειτουργεί με τους δικούς του κανονισμούς. Ως προς το συνταξιοδοτικό, παίρνουμε 
σύνταξη νωρίτερα, στα 37 έτη υπηρεσίας ή στο 60 έτος ηλικίας  όπως και η ΕΛ.ΑΣ. 
με 35 έτη υπηρεσίας ,χωρίς όμως  να μας έχουν συμπεριλάβει στην μάχιμη 
πενταετία κάτι το οποίο το επιθυμούμε εδώ και χρόνια. Ζητάμε να υπάρξει μέριμνα 
ώστε να συμπεριληφθεί  στο ειδικό μισθολόγιο και  η υπηρεσία μας .  
    Στην υπηρεσία μας υπάρχει προσωπικό με υψηλά προσόντα, αλλά και γνώσεις σε 
όλα τα επίπεδα καθώς έχουμε εκπαιδευτεί στην εισαγωγική σχολή της 
Ελληνικής  Αστυνομίας, με εκπαιδευτές της ΕΛ.ΑΣ. και στις μετέπειτα εκπαιδεύσεις 
των ειδικών ομάδων ΟΑΕΕ εκπαιδευτήκαμε από τις ειδικές μονάδες της αστυνομίας 
ώστε να διασφαλιστεί η διοίκηση από εμάς τους ίδιους όπως γίνεται σε κάθε 
υπηρεσία.                          
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   Ζητάμε το αυτοδιοίκητο της υπηρεσίας μας και να εφαρμοστεί η ιεραρχία όπως 
προβλέπεται από το ΠΔ 225/06.  
  Ζητάμε το δικαίωμα να συμμετέχουμε σαν ένστολοι του υπουργείου προστασίας 
του Πολίτη στα στρατιωτικά νοσοκομεία.   Είμαστε 23 χρόνια παραγκωνισμένοι και 
λειτουργεί αυτή η υπηρεσία υπό συνθήκες εγκατάλειψης και με ένα προεδρικό 
διάταγμα του 2006. 
   Ζητάμε την αναβάθμιση μας, τον διαχωρισμό μας από την Σωφρονιστική 
Υπηρεσία λειτουργικά , εννοείται πως η συνεργασία θα συνεχίσει να βρίσκεται σε 
μέγιστο βαθμό ώστε να υπάρχει πάντα ασφάλεια και ομαλή λειτουργία των 
σωφρονιστικών καταστημάτων.  
   Ζητάμε την μετονομασία μας σε ΑΣΤΥΝΟΜΙΑ ΣΩΦΡΟΝΙΣΤΙΚΩΝ ΚΑΤΑΣΤΗΜΑΤΩΝ 
μιας και ο ιδρυτικός μας νόμος, αναφέρει ότι έχουμε κοινές αρμοδιότητες με την 
ΕΛ.ΑΣ. και δεν σωφρονίζουμε. Είμαστε ένστολοι και ένοπλοι δημόσιοι υπάλληλοι 
του Υπουργείου Προστασίας του Πολίτη και από τις υπηρεσίες που έχουν δεχθεί 
πλήγματα από εναέρια μέσα , από τρομοκρατικές οργανώσεις, από 
παραστρατιωτικές ομάδες (Τρίκαλα) και έχουμε καταφέρει με ελλιπή  εξοπλισμό να 
καταρρίψουμε ελικόπτερο και να μιλάει για εμάς όλη η Ευρώπη! 
Είμαστε μια υπηρεσία υψηλού επιπέδου με 100% αποτελεσματικότητα. 
Είμαστε μια υπηρεσία που κάθε μέρα για 23 χρόνια κρατάμε εντός των τειχών 
12.000 ποινικούς. 
Είμαστε κομμάτι σας και περήφανοι για αυτό, σταθείτε και εσείς δίπλα μας. 
Δεν είναι όλα ΕΛ.ΑΣ. υπάρχουν και υπηρεσίες σας που παράγουν μεγάλο έργο αλλά 
αθόρυβα. Αγκαλιάσετε και εμάς τους Εξωτερικούς Φρουρούς.  
  Ένα μεγάλο μέρος των συναδέλφων μας, καθώς αποτελούμε και εμείς μέρος της 
εσωτερικής ασφάλειας της χώρας ,ζητάει την πλήρη αναγνώριση μας ως Σώμα 
Ασφαλείας. 

 
 

 

 
 




